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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ З 

ТИМЧАСОВОЇ ВТРАТИ ПРАЦЕЗДАТНОСТІ В УКРАЇНІ 

Щодо стратегічних напрямів зміни місця і ролі соціального страхування з 

тимчасової втрати працездатності в системі державного соціального 

страхування, актуальною є дискусія щодо запровадження на його базі 

медичного страхування. 

Одним із можливих шляхів для реалізації зазначеної вимоги є 

законодавча ініціатива народних депутатів Сухого Я. М. та Денісової Л. Л. – 

законопроект № 1040 від 27.11.2007 р. Цим документом передбачається 

запровадження загальнообов’язкового медичного страхування шляхом 

перетворення діючого Фонду соціального страхування з тимчасової втрати 

працездатності у Фонд соціального медичного страхування України і 

покладання додатково на останній обов’язків фінансування надання медичних 

послуг населенню України [2]. Даний проект загалом знайшов підтримку в 

робочих органах Фонду [3], колі науковців та практиків соціального 

страхування [1; 4], оскільки на їхню думку це дозволить: 

– мінімізувати адміністративні видатки на функціонування окремих 

видів соціального страхування та уникнення дублювання функцій по 

страхуванню здоров’я, які зараз частково покладено на Фонд соціального 

страхування з тимчасової втрати працездатності (зокрема щодо медичної 

реабілітації, відновлення здоров’я у санаторно-курортних закладах та їх 

реабілітаційних відділеннях, оздоровлення дітей та інших заходів 

профілактичного плану); 

– забезпечити управління виплатами по медичному обслуговуванню 

працюючих осіб та наданні їм допомоги по тимчасовій непрацездатності 

однією установою; 

– зниження рівня захворюваності та зниження витрат на виплату 

допомоги по тимчасовій непрацездатності, значною мірою залежить від якості 



медичного обслуговування застрахованих осіб. Покладання цих напрямів 

роботи на один страховий фонд дасть змогу створити комплексну систему 

медико-соціального забезпечення громадян України, підвищити рівень 

контролю за експертизою тимчасової непрацездатності. 

Щодо негативних наслідків запровадження обов’язкового медичного 

страхування, то відмічаємо, що при цьому буде змінено акцент фінансування 

коштів застрахованій особі. Якщо донедавна страхова виплата покликана була 

компенсувати застрахованому втрачений заробіток, за час непрацездатності, то 

із запровадженням змін – фінансуватиметься медична установа, а не відповідна 

особа. 
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